
Тест по теме «Население России» 

        Вариант 1 
1.К показателям естественного прироста (движения) населения относится: 

А.  Миграционная подвижность       Б. Уровень развития здравоохранения 
В.  Доля городского населения         Г. Рождаемость 

2.  Какое место в мире по численности населения занимает Россия? 

         А. Первое       Б. Пятое       В. Девятое      Г. Двенадцатое 

3. Демографический кризис это –  

      А. Резкое снижение численности населения 

      Б. Увеличение численности населения за счет внешних миграций 

      В. Резкое увеличение численности населения 

      Г. Уменьшение численности населения за счет эмиграции 

4. Что такое естественный прирост населения? 

      А. Разница между родившимися и умершими      Б. Количество новорожденных в течение года 

     В. Разница между количеством прибывших в страну и покинувших ее 

      Г. Общее прибавление количества населения страны в год 

5. Какова средняя плотность населения России? 

А. 8 чел/км²         Б. 16 чел/км²          В. 24 чел/км²         Г. 32 чел/км² 

6. Главная полоса расселения проходит:  

   А. По центру России                                 Б. По югу России        

   В. На большей части европейской части, юге Сибири и Дальнего Востока 

   Г. В европейской части России 

7. Доля городского населения в России составляет 

   А. 25%      Б. 50%      В. 75%      Г. 100% 

8. В каком из следующих утверждений содержится информация о миграциях населения России 

 А. Большинство крупных городов России находится в европейской части страны. 

 Б. С начала 1990-х годов начался сильный отток населения из регионов Крайнего Севера и Дальнего Востока 

 В. На Крайнем Севере России, занимающем 2/3 ее территории, проживает лишь 10 млн. чел. 

Г. В возрастной структуре населения России возрастает доля лиц старших возрастов, уменьшается доля детей. 

9. Второй по численности нацией в России являются: 

А. Украинцы     Б. Башкиры       В. Татары        Г. Казахи 

10. Среди религий России в областях Кавказа, Урала и Поволжья распространена религия: 

 А. Православие      Б. Мусульманство             В. Буддизм         Г. Традиционные верования 

 

 

 

 



 

Тест по теме «Население России» 
            Вариант 2 

1. Наука о закономерностях численного развития населения –это 

А. Статистика       Б. Динамика         В. Демография         Г. Этнография 

2. Для традиционного типа воспроизводства населения характерно: 

А. Высокая рождаемость и высокая смертность        Б. Высокая рождаемость и низкая смертность 

В. Низкая рождаемость и низкая смертность 

3. В каком возрасте количество мужчин и женщин в России примерно одинаково? 

А. 24-27 лет     Б. 30-33 года        В. 37-40лет      Г. 52-56 лет 

      4. Что такое плотность населения? 

      А. Количество человек, населяющих страну         

      Б. Число жителей, приходящееся на 1 км² территории 

      В. Число родившихся за год 

      Г. Одна из характеристик городского населения 

5. Какова доля сельских жителей в России? 

А. 10%       Б. 15%         В. 20%        Г. 25% 

6. Миграция по степени добровольности из зоны экологического бедствия 

А. Вынужденная       Б. Бедственная           В. Чрезвычайная         Г. Принудительная  

7. Переселение из своего отечества в другую страну называется 

А. Иммиграция               Б. Эмиграция             В. Реэмиграция 

8. Титульный народ – это 

А. Народ с высокой родословной           Б. Народ, с большим количеством высоких титулов 

В. Народ, по названию которого называется республика        Г. Народ, говорящий на другом языке 

9. Третье место по численности населения в России занимает нация 

А. Татары       Б. Украинцы       В. Башкиры       Г. Чуваши 

10. Районы распространения буддизма в России 

А. Юг Сибири и Поволжье       Б. Кавказ, Урал, Поволжье           Г. Север Сибири и Дальнего Востока         

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ключ к тесту 
Вариант 1.  
1-Г, 2-В, 3-А, 4-А, 5-А, 6-В, 7-В, 8-Б, 9-В,10-Б 
Вариант 2. 
1-В, 2-Б, 3-Б, 4-Б, 5-Г, 6-А, 7-Б, 8-В, 9-Б, 10-А 


